
09/06/2025

Ελπιδοφόρα μηνύματα από τον πανηγυρίζοντα 
“Λόφο της Ελπίδας” για την επαναλειτουργία της 
Θεολογικής Σχολής της Χάλκης (ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ελπιδοφόρα μηνύματα εξέπεμψαν σήμερα από τον “Λόφο της 
Ελπίδας”, της Ιερά Μονή Αγίας Τριάδος Χάλκης, για την 
επεναλειτουργία της Ιεράς Θεολογικής Σχολής η οποία 
βρίσκεται στο στάδιο της ανακαίνισης των κτιριακών της 
εγκαταστάσεως με την συμβολή του Άρχοντα Εξάρχου της 
Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας, κ. Αθανασίου Μαρτίνου. 

Το πρωί τελέστηκε στην πανηγυρίζουσα Μονή Θεία Λειτουργία κατά την οποία 
χοροστάτησε ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος. Στην πανήγυρη 
της Μονής παρέστησαν Ιεράρχες του Θρόνου, ο Υπουργός Ανάπτυξης της Ελλάδος, 
Τάκης Θεοδωρικάκος, καθώς και απόφοιτη της Σχολή υπό τον Πρόεδρο της Εστίας 
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Θεολόγων Χάλκης και Φίλων αυτής, κ. Νικόλαο Ξεξάκη, Άρχοντα Χαρτοφύλακα 
της Μ.τ.Χ.Ε. και Ομότιμο Καθηγητή του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Ακολούθησε δεξίωση στο Μεγάλο Συνοδικό της Μονής όπου τον Παναγιώτατο και 
την συνοδεία του καθώς και τους εκλεκτούς προσκυνητές καλωσόρισε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αραβισσού κ. Κασσιανός, Καθηγούμενος της Ιεράς 
Μονής ο οποίος εξήρε τις σημαντικές πρωτοβουλίες του Οικουμενικού Πατριάρχη 
σε όλα τα επίπεδα για την επαναλειτουργία της Σχολής.

Χαιρετισμούς απηύθυναν ακόμη ο Σεβ. Μητροπολίτης Γέρων Δέρκων κ. 
Απόστολος και ο Καθηγητής κ. Νικόλαος Ξεξάκης, οι οποίο και αυτοί από την 
πλευρά τους εξέφρασαν τις ευχαριστίες προς το πρόσωπο του Παναγιωτάτου για 
την διαρκή μέριμνα την οποία δείχνει για την Σχολή καθώς και για τις ενέργειες 
του για να βρεθούν και πάλι στους χώρους της ιστορικής Σχολής σπουδαστές οι 
οποίοι θα αποτελέσουν το νέο κεφάλαιο της ιστορίας ενισχύοντας την Ορθόδοξη 
θεολογική παράδοση.

Στην ομιλία του ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος αρχικά 
αναφέρθηκε στην εορτή του Αγίου Πνεύματος την οποία και συνέδεσε με την 
ιστορία και παρουσία της Θεολογικής Σχολής της οποία υπήρξε και ο ίδιος 
σπουδαστής και στη συνέχεια Καθηγητής. Αναφέρθηκε ακόμη στις θετικές 
εξελίξεις για την επαναλειτουργία της Σχολής και ευχήθηκε όπως η ολοκλήρωση 
των έργων που πραγματοποιούνται αυτό το διάστημα με τη συνδρομή του 
Άρχοντος και Μεγάλου Ευεργέτη κ. Αθανασίου Μαρτίνου, αποτελέσουν το έναυσμα 
για να ανοίξουν και πάλι οι πύλες της Χάλκης έτσι ώστε να δεχθεί νέους 
σπουδαστές. “Ευχόμεθα ενθέρμως με την θεία Χάρη του Παναγίου και 
τελεταρχικού Πνεύματος το ευτυχές γεγονός τις ολοκληρώσεως των οικοδομικών 
εργασιών να συμπέσει με την πολυπόθητη επανέναρξη των μαθημάτων εις τας 
νέας κτιριακάς δομάς της Σχολής και της επιστροφής ιεροσπουδαστών εις τους 
φιλοξένους χώρους”, ανέφερε χαρακτηριστικά.


